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ι συνθηματολογία ακριβά« óticos εκείνη 
ν νεαρών μπουρλοτιέρηδων. Ο ΓciAAos 
Aitikós, απευθυνόμενοβ oris ομάδε3 
ν νεαρών, μιλούσε τη δική tous γλώσσα 
το δικό tous ιδίωμα. Tous αποκάλεσε 
πόβλητα» και tous απείλησε ότι θα 
3US καθαρίσει με τη μάνικα πεπιεσμέ- 
υ ύδατο5». Ο Σαρκοζί θέλησε να χρησι- 
ποιήσει tous νεαρούβ για να εμφανιστεί 
: o ocompas Tns μικροασηκήβ Γαλλίαε 
ιτην πάτησε. Τα «απόβλητα» του επκρύ- 
σσαν μια μεγάλη έκπληίη. Ήταν περίσ
τερο δυναμικά, εΣαιρετικά ευέλικτα και 
ιταπληκτικά βίαια. Η αστυνομία του 
ιρκοζί απέτυχε να ελέγΣει την κατάστα- 
ι. Οι Γάλλοι μικροαστοί φοβήθηκαν. Ο 
ράκ έκανε δεύτερες σκέψεις. Ο αριστο- 
>ánis πρωθυπουργός Ντε Βιλπέν απλώ5 
μογέλασε.

φωτιά που δεν σβήνει εύκολα
«μαρίδα» των προαστίων του Παρισιού 
πεΣε αρκετά ώστε το παράδειγμά ms να 
ι μιμηθούν οι «εΣόριστοι» των πόλεων 
,τιν υπόλοιπη Γαλλία. ΑνεΣάρτητα από 
ίλτπκές και δόγματα, οι νεαροί ms Μασ- 
lAias ή Tns Ντιζόν ή Tns Ρουάν κατέβη- 
ιν στους δρόμους απειλώνταβ την ηρεμία 
πών των απίθανων Γάλλων πολιτών αυ- 
is ms ακόμη πιο απίθανης «βαθιάς Γαλ- 
as» στην οποία απευθύνονταν επί δεκαε- 
es ο Ντε Γκωλ και ο Πομτηντού, ο Μιτε- 
άν και ο Σιράκ. Αυτού του κοιμώμενου 
ικροαστικού τέρατος, του λίγο ρατσιστι- 
ού, του λίγο εθνικιστικού, του λίγο φοβι- 
ού, του λίγο δημοκρατικού. Όλα λίγο, 
οπή η «ΤάΣη» Tns «France profonde» α- 
ειλείται από τα χαμίνια, sksívous tous 
Olvidados» του Louis Buñuel, tous γα- 
ριάδεβ του 19ου αιώνα. «Έχουμε μια Κα- 
ϊσταση», θα έλεγαν οι παλιοί του Μάη 
ου ’68. Μια απροσδόκητα εύφλεκτη κατά- 
ταση. Μια περίεργη συγκυρία οικονομι- 
ñs δυσπραγίας, πολιτικού κενού λόγω 
ιολιτικής ανεπάρκεια3 των ευρωπαϊκών 
ιγεσιών, ενός ιδεολογικού κενού λόγω 
ns έκπτωσηε των πολιπκών θεωριών και 
vos απόλυτου μηδενικού eos npos τα ορά- 
ιατα. Η υπόθεση μυρίζει παρακμή. Οι πι- 
σιρικάδεβ αντιδρούν αυθόρμητα. Δεν έ- 
:ουν στόχο, δεν έχουν σχέδιο. Το κράτος 
ιντιδρά φοβικά, χωρίς λύσεκ. Η κοινωνία 
ιαρακολουθεί αλλά φοβάται γιατί δεν κα- 
αλαβαίνει. Οι επικοινωνιολόγοι προσπα- 
)ούν να διασφαλίσουν το πολιτικό μέλλον 
:ων πελατών tous αλλά αγνοούν π συμβαί- 
/ει στον πυρήνα των κοινωνιών. Στο Πα
ρίσι ζούνε σκηνές από το «Matrix», κάνο
ντας ns ηγεσίεε των άλλων ευρωπαϊκών 
(ωρών να τρέμουν μπροστά στο ενδεχόμε
νο της «καθόδου των παριών» ή Tns «εκ
στρατείας των παρεών». «Tout va bien», 
óncos θα έλεγε και ο Γκοντάρ. Π
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Η τελευταία (αναγκαία) πράξη του έργου «Περίο

δος Σημίτη - Διαδοχή»; Η πρώτη πράξη ενός νέου 

έργου με πρωταγωνιστή τον Πράσινο Επίτιμο της 

πολιτικής σκηνής; Πράξη υπεράσπισης προσωπι

κής διαδρομής και πρόλογος υστεροφημίας; Νέος 

χαρακτήρας στη σκηνή; Γ κουρού του Εκσυγχρονι

σμού και ινστρούχτορας της ευρωπαϊκής σοσιαλ

δημοκρατίας; Όλα αυτά μαζί. Από λίγο το καθένα. 

Εξάλλου, ο πρώην πρωθυπουργός της Ελλάδας κ. 

Κώστας Σημίτης ποτέ δεν αποκαλύπτει τις προθέ

σεις του με το «καλημέρα».

Η Χαριλάου Τρικούπη είχε αγ

χωθεί ελαφρώς, το τελευταίο 

διάστημα. Όχι γιατί δεν έχουν 

εμπιστοσύνη στον κ. Κώστα.

Οι σχέσεις με τον Γιώργο είναι 

άριστες, θερμές και με αμοι

βαία εμπιστοσύνη -  και οι δύο 

ε ίνα ι τόσο ευγενε ίς  από τη 

φύση τους, που για λόγους 

πολιτικής αβρό'ητας και μόνο, 

θα απέφευγον να δημιουργή

σουν προβλήματα ο ένας στον 

άλλον. Το θέμα ήταν «πώς θα 

το ερμηνεύσουν τα Media», τα 

οποία, όπως σχολίαζε συνομι

λητής του προέδρου του ΠΑΣΟΚ, «πάντα αναδει- 

κνύουν τη χειρότερη δυνατή ερμηνεία-εκδοχή που 

μπορεί να έχει ένα θέμα». Κανόνας.

Οι «κομμένοι» απά το «σύστημα ΓΑΠ» πρώην εκ

συγχρονιστές τερατολογούσαν ασύστολα. Ευσε

βείς πόθοι ότι «ο Σημίτης θα τα “ρίξει" στον Γιώρ- 

γο», ότι «θα κάνει το ΠΑΣΟΚ άνω-κάτω», ότι «θα 

ανατρέψει την ηγεσία», ότι «θα κάνει ομάδα». Σι

γά. Ο Σημίτης; Ο cold-blooded πρώην πρωθυπουρ

γός, με το παροιμιώδες τακτ, με την έμφυτη μεγα

λοαστική αξιοπρέπεια, να μετατραπεί από δήμαρ

χος κλητήρας; Ομαδάρχης ξεπεσμένων πρώην υ

πουργών; Έλεος. Το ότι τον ξέρουν καλά ως άν

θρωπο (άρα, σιγά μην πίστεψαν ότι μπορεί να έκα

νε κάτι τέτοιο) τους «χρεώνει» με δόλο στις πα

ραπάνω «εκτιμήσεις».

Ο Κ. Σημίτης, απλά, ήθελε να τα πει όλα αυτά γιατί 

αλλιώς θα έσκαγε. Ακούει τον Καραμανλή εδώ και 

δεκαεννέα μήνες να απαξιώνει/αμαυρώνει/σκυ- 

λεύει το έργο του. Να περιφέρει το νεκρό τομάρι 

δεμένο πίσω οπό το άρμα του ως άλλος Αχιλλέας. 

Ύβρις. Ο πρώην πρωθυπουργός δεν μπορούσε να 

το αφήσει έτσι αυτό. Έ πρεπε να βάλει μια τάξη 

στα πράγματα, να πει τη δίκιά του εκδοχή της ι

στορίας. Ήταν αναγκαίο ακόμα και «θεατρικά», α

φού ο Κώστας Σημίτης αποσύρθηκε εντελώς σιω

πηλά στις 6 Ιανουαρίου του 2004.

Αναλαμβανόμενος ότι, αν περίμενε από τα στελέχη 

του ΠΑΣΟΚ να υπερασπιστούν το έργο του, θα πε- 

ρίμενε άδικα, πιάνει το μολύβι. Μ ε το κλίμα που εί

χε δημιουργηθεί στα media από τους «κομμένους», 

όποιος υπερασπιζόταν το έργο της προηγούμενης 

κυβέρνησης ήταν αυτόματα «αμφισβητίας» του 

Γιώργου και «αθεράπευτος Σημιτικός» -  άρα, σί

γουρα μη αρεστός στη νέα ηγεσία. Από την άλλη υ

πήρχε το εξής σκεπτικό: «0 κόσμος μάς καταδίκα

σε γι' αυτά, δεν μας συμφέρει να τα θυμίζουμε. Άσ’ 

τα να ξεχαστούν, να αποσυνδεθούμε, να γυρίσουμε 

σελίδα», ήταν το βασικό επιχείρημα των απρόθυ

μων βουλευτών.

0  ίδιος ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ, διαβλέποντας αυτή 

την ανισορροπία, έσπευδε να λέει σε κάθε ομιλία 

του «πόσο μεγάλο έργο έκανε η κυβέρνηση Σημί

τη». Αλλωστε, ποτέ δεν έκρυψε τη στήριξή του 

στον προκάτοχό του, κατά την ο

κταετία, ούτε και το σεβασμό 

προς το πρόσωπό του. Αλλά ακό

μα και από πολιτική ευγένεια, αν 

ήξερε ότι κάτι τέτοιο θα καθησύ

χαζε τον Κ. Σημίτη, θα το έκανε 

συνέχεια μέχρι να του πει ο άλ

λος «φτάνει».

Είναι δύσκολο να πεις το «μετά». 

Ωραία, υπερασπίστηκε το έργο 

του, τον εαυτό του, τις αποφά

σεις του, την υστεροφημία του. 

Ήταν αναγκαίο. Και τώρα; Πώς 

θα κινηθεί ο Κ. Σημίτης το επόμε

νο διάστημα; Τι ρόλο επιφυλάσ

σει στον εαυτό του; Σίγουρα θα είναι λίγο «Επίτι

μος»; θα έχει το δικαίωμα της προσωπικής άπο

ψης, εκτός κομματικών γραμμών και ανεξάρτητα 

από την επίσημη θέση του ΠΑΣΟΚ, χωρίς αυτό να 

δημιουργεί εντάσεις ή καχυποψία -  ένας πρώην 

πρωθυπουργός μπορεί να λέει ό,τι θέλει. Δ εν  θα 

περιμένει να του πεις εσύ τι να πει.

θα είναι και λίγο ινστρούχτορας: Όλοι παρατηρούν 

πόσο πολιτικά μιλά ο Κ. Σημίτης μετά την αποχώρη

σή του, τώρα που είναι απαλλαγμένος από το άγχος 

των εσωκομματικών ισορροπιών και του πολιτικού 

κόστους. Άρα, θα μιλάει -  και θα τα λέει σκληρά, 

στεγνά, «σημιτικά». Αυτό ξέρει καλά πώς να το κά

νει. θα είναι και λίγο Νέστορας. Μη σας φανεί πε

ρίεργο αν υπερασπιστεί και τον Γιώργο, σε κάποια 

δύσκολη στιγμή. Αμφιβάλλετε; Αν μένατε κι εσείς 

στην οδό Αναγνωστοπούλου εδώ και πενήντα χρό

νια, θα καταλαβαίνατε πολύ καλά τι εννοώ.

Υ.Γ.: Το πιο θεαματικό «ξεβράκωμα» το είχαμε στην 

υπόθεση των Ιμίων: Τα στρατό μας, ο Λυμπέρης και 

ο Αρσένης τον είχαν πάρει βαθιά, όταν χτύπησε το 

κόκκινο τηλέφωνο του Μαξίμου και ήταν από την 

Ουάοιγκτον. Ξέρεις τι θα πει να είσαι πρωθυπουρ

γός μιας χώρας και να σου τηλεφωνούν οι ΗΠΑ από 

την άλλη άκρη της υδρογείου για να σε ενημερώ

σουν ότι γίνεται θερμό επεισόδιο έξω απ’ την πόρ

τα σου; Τεράστια ξεφτίλα. Το ένα και ξερό «ευχαρι

στώ» που είπε ίσως να ήταν λίγο, τελικά... □
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0AH ΔΟΞΑ,
ΟΛΗ ΧΑΡΗ
Με ενθουσιασμό και αίσθημα εθνικής ε 

σ εω ς εο ρ τά σ θ ηκ ε  και φ έτο ς  ε ις  την 

μπρωτεύουσα η επέτειος του ΟΧΙ. Ο ες 

σμός κορυφώθηκε με τη μεγάλη στρατ 

κη και μαθητική παρέλαση ενώπιον τη< 

λιτειακής, πολιτικής και παρακρατικής 

σίας στην παραλιακή λεωφόρο.

Την παρέλαση άνοιξε ο νομάρχης, επικ 

λής λαϊκής ορχήστρας. Παρήλασαν άρ 

Λέοπαρντ προς 10 εκ. ευρώ το κομμάτι 

τάδες με σάρισες και περικεφαλαίες, ( 

τ ε ς  π ε ν τα ετο ύ ς  υ π ο χρ εώ σ εω ς  με 

Επαγγελματίες Ο πλ ίτες ημ ιμόν ιμης  

σχόλησης του Ν. 56/2005 και λόχος ) 

κού, Βιολογικού και Πουλερικού Πολ; 

ντυμένος με σακούλες σκουπιδιών. Τη' 

ρέλαση των στρατιωτικών τμημάτων έ 

σαν τα Τάγματα Ασφαλείας, η Αγροφυ 

και η μπάντα του Πάμε Στοίχημα.

Του χώρου της  παρελάσεω ς υπερππ 

σε άψογους σχηματισμούς ολοκαίνοι 

Ρ16, με τα πλαστικά και την τιμή στο φ 

καθώς και ελικόπτερα Σινούκ γεμάτα 

μανδρίτες αλεξιπτωτιστές. Την ίδια ώρ 

λιμάνι της Θεσσαλονίκης φρεγάτες το 

λεμικού Ναυτικού και μονοπύθμενα π  

της Ενώσεως Ελλήνων Εφοπλιστών έ» 

α ναπ αράσταση  κορυφ α ίω ν στιγμώ  

ναυτοσύνης των Ελλήνων, όπως η πι 

ληση της γυφτοσκοπιανής ναυαρχίδα 

Χίο και το ναυάγιο του Σάμινα.

Στη συνέχεια  παρήλασαν τα λύκεια \ 

μαιοφόρους Αλβανάκια και τα φροντκ 

με σημαιοφόρους Ελληνόπουλα, συστ 

προσκόπων και Προπό και άγημα της 

Ακολουθούσαν οι απόγονοι των Σαλ< 

μάχων, οι τσιρλίντερς του Άρεω ς και τ 

ρέλαση έκλεισε ο Βασιλιάς Καρνάβαλι 
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